

SĂ ÎNFĂPTUIM NEABĂTUT HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI!

Convinși că hotărârile adoptate la Conferința Națională a Partidului Comunist Român răspund intereselor fundamentale ale națiunii noastre socialiste, că ele vor duce la ridicarea fără îndoială pe o nouă treaptă de dezvoltare economică și socială, vor asigura sporirea continuă a bunăstării și fericirii poporului — așa cum subliniază și Rezoluția Conferinței Naționale — oamenii muncii se angajează să îndeplinească neabătut însușițiile obiective. Printre aceștia se numără, firesc, și cei care activează în domeniul educației fizice și sportului.

COMUNIȘTII VOR FI ÎN FRUNTE

Trăim și noi, întregul colectiv al clubului sportiv Steaua, alături de întregul nostru popor, un sentiment de mare bucurie și dorim să exprimăm angajamentul nostru ferm de a participa cu toate forțele la transpunerea în viață a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului. Alături din Raportul prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cit și din cuvântarea rostită la închiderea lucrărilor, am desprins dorința noastră mutată a unei națiuni, materializată prin fapte, de a clădi ziua de mâine pe succesele prestigioase ale zilei de azi.

În fața acestor mărturii înălțătoare ale eforturilor unei societăți întregi pentru perfecționare, pentru realizări ample și complexe, sportul are datoria de onoare de a ține pasul cu avântul celorlalte domenii de activitate. Sarcina expresă a

clubului Steaua, implicat cu realizări dar și cu obligații în mișcarea noastră sportivă, este de a generaliza experiența înaintașilor săi, comuniștii, care au certe succese în activitate. În sarcina lor, în primul rând, stă confirmarea activității de până acum, împărtășirea experienței și a învățăturii acumulate celor mai tineri, șlefuirea calităților acestora. Aceasta va fi nu numai o expresie a profundei recunoștințe pentru condițiile minunate create pentru practicarea sportului, dar și încadrarea necesară în efortul general de a răspunde prin fapte orientărilor și sarcinilor cuprinse în hotărârile Conferinței Naționale a partidului.

col. MARIN TRUFAȘU
secretarul Comitetului de partid
al clubului „Steaua”

SPORTURILE TEHNICE, ȘCOALA A MUNCII

Muncind ca educator al tinerei generații, însărcinat să îndrum pașii copiilor, de la cea mai fragedă vîrstă, spre disciplinele tehnice, să le cultiv dragostea față de partid și de patrie, față de muncă, am simțit o profundă satisfacție ascultînd sublinierea pe care secretarul general al partidului o făcea cu privire la rolul și necesitatea folosirii celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în toate domeniile de activitate.

În toate domeniile victii este

PERFORMANȚE, NUMAI PRIN MUNCĂ DE CALITATE

Am urmărit cu un sentiment de mare bucurie și mîndrie patriotică Raportul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Conferința Națională a partidului, amplu tablou al marilor succese pe care România socialistă le-a obținut în ultimii ani.

Avem marea datorie să ne alăturăm eforturilor întregului nostru popor, sporind continuu, și pe plan sportiv, prestigiul patriei, prin rezultate tot mai înalte. În județul nostru, așt în municipiul Gheorghe Gheor-

nevoile de oameni cu tot mai înaltă calificare, cu o pregătire tehnică multilaterală. Este o înaltă cinste și satisfacție pentru mine să pot contribui la formarea acestor cadre încă de pe băncile școlii, în laboratoare, în atelierul secției de modelism pe care o conduc, înaripindu-le dorința de a munci, de a fi folositori patriei și poporului nostru.

prof. ION N. RADU
maestru emerit al sportului
campion mondial la modelism

ghiu-Dej, cit și la Bacău, am obținut multe rezultate bune. În spiritul exigențelor partidului, ne vom perfecționa neîncetat metodic antrenamentului, vom întări disciplina în pregătire, astfel încît, an de an, performanțele pe care le vom obține să fie mereu la înălțime, să ducă în toată lumea renumele României.

MIRCEA BIBIRE
antrenor de gimnastică
la S.C. Bacău



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8732

4 PAGINI — 30 BANI

Marți 13 decembrie 1977

Ecourile meciului de rugby nr. 1 al Europei, de la Clermont Ferrand

„ECHIPA ROMÂNIEI ȘI-A JUSTIFICAT PRIN JOC VICTORIA DE ANUL TRECUT ASUPRA FRANȚEI”

Presă franceză remarcă soliditatea, maturitatea și vigoarea rugbiștilor noștri, însă neîmplinirea acestor calități prin rezultat arată că rugbiul românesc mai are

încă de lucrat pentru a realiza mult dorita victorie în deplasare

PARIS, 12 (prin telefon). Fierște, aici, în Franța, victoria minuscule la rugby din meciul cu echipa României nu a mulțumit. Nu a plăcut slăbiciunea XV-ului galic, care a permis oaspeților, adevărat incozoli — cum se recunoaște de altfel —, să revină de la 0-8 la 6-6 și chiar să amenințe gazdele cu un eșec, dacă una sau două lovituri de pedeapsă din cele 5 ratate de români ar fi fost reușite.

Ziarul „L'EQUIPE”, în numărul său de luni, titrează în pagina I: „O victorie care nu a rezolvat nimic”. Cităm din conținutul editorialului: „Francezii, excelenți în prima repriză, nu au reușit să-și concretizeze superioritatea. În repriza secundă, ei au fost dominați de XV-le României, care și-a confirmat reala valoare, justificându-și astfel prin joc neta victorie de anul trecut, de la București”. Reputatul comentator Henri Garcia a ales un subtitlu „O superbă linie a III-a”, sub care scrie: „Echipa României a confirmat soliditatea sa, ca de altfel și o maluitate promițătoare. Desigur, jocul ei la mînă rămîne încă puțin „împrumutat”. Dar rugbiul său e mai puternic ca altădată. Remarcabila linie a treia — Murariu, Dumitru și Stoica — a susținut o muncă titanică, atît la tușă (Dumitru) cît și în joc și mai ales în formarea celui de-al doilea val de apărare aproape exemplar (Murariu și Stoica). Soliditatea lui Marin Ionescu, din linia a II-a, calitatea individuală a talonerului Ortelecan, a mijlocașului la grămadă Paraschiv (n.n. — care chiar astăzi împlineste 23 de

ani) și a aripei Motrescu fac ca echipa României, întotdeauna solidă și bine preparată, dar mal degajată, să poată astăzi, mai mult ca oricînd, să rivalizeze perfect cu celelalte formații din Turneul celor 5 națiuni. În ceea ce o privește, amenințarea cu care apasă de fiecare dată XV-

a devenit dintr-o dată mai puțin puternic, în timp ce resursele lor, grație unei surprinzătoare condiții fizice, erau intacte. Urmarea inevitabilă pe tabla de marcaj: egalitatea. Nu mai era vorba de un joc de paradă, ci trebuia să lupți pentru a putea ciștiga. A trebuit o

ION BALAS, conducătorul delegației noastre: „Ne putem declara mulțumiți de joc. Dacă toți rugbiștii noștri erau mai atenți și dacă șansa nu ne-ar fi ocolit, sportul românesc ar fi reușit o mare victorie. Din păcate, Bucos a fost neinspirat în transformări”.

VALERIU IRIMESCU, antrenor federal: „Am fost foarte aproape de victorie. Dar, dacă anul trecut am marcat trei încercări Franței, de data aceasta nu am reușit să fructificăm ocaziile care ni s-au oferit. Am comis erori — nu am controlat suficient balonul în tușă, spre exemplu...”

VIORLE MORARU, antrenor emerit: „S-a jucat bine, progresul față de precedentele partide este cert. Rugbiștii noștri nu au fost mai prejos decît valoroșii lor adversari, ba uneori au fost chiar superiori. Foarte bun jocul liniei a treia, în fața lui Stoica. Aș remarcă însă unele defecțiuni la grămizile deschise. Arbitrajul larg i-a favorizat pe francezi”.

CHARLES DURAND, președintele colegiului de arbitri al F.I.R.A. și al F.F.R.: „Felicitări! Sînteți în mare progres!”

JEAN FIGUE, antrenor francez: „Românii au avut o jumătate de oră foarte bună în repriza a doua. Au arătat remarcabile calități. Consider că vor putea progresa și mai considerabil mergînd pe linia construcției, nu a jocului destructiv”.

le Franței ar trebui să fie pentru ea un minunat prilej de încurajare, mai ales după succesul ei de anul trecut”. Referindu-se la arbitraj, „L'Equipe” remarcă: „Hughes se află la debutul său internațional. De aceea, să-l iertăm cele câteva greșeli grosolane, care au defavorizat ambele tabere”. „Journal du Dimanche” subliniază că „au fost două reprize diametral opuse. S-a petrecut ceva straniu. Echipa Franței, lipsită de combativitate, a fost incapabilă să mai joace. Li s-au tăiat picioarele „cocoșilor” noștri. Ei nu au mai avut aer în plămîni, la fel ca în fața All Blacks-ului României le-au trebuit 10 minute în repriza secundă pentru a înțelege că pachetul francez

greșeală a românilor ca să ne putem detașa în invingători”.

După cum se constată, presa franceză apreciază echipa României, însă, pentru noi, rămîne amărăciunea neîmplinirii ca rezultat — fie măcar o egalitate, pe care ar fi meritat-o. De ce nu am putut avea o asemenea satisfacție?

Din nou, o timiditate inexplicabilă i-a „blocat” în prima repriză pe rugbiștii noștri. Unele greșeli copilărești, gafe nepermise unor jucători de faima și valoarea lor, i-au costat puncte, francezii luînd astfel a-

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. a 4-a)

TURNEUL DE TENIS DE LA BRAȘOV ȘI-A INAUGURAT IERI ÎNTREGERILE

Începînd de ieri după-amiază, Sala sporturilor din Brașov este gazda întrecerilor din cadrul turneului internațional de tenis pe teren acoperit. De fapt, adevăratul „start” are loc astăzi dimineață (ora 9), ieri disputîndu-se o rundă preliminară pentru calificări pe tabloul competiției. Și iată primele rezultate înregistrate: Jean Bircu—

Serban Nisiparu 6-3, 7-5; Marian Mirza — Silvan Niculescu 7-8, 6-1; Laurențiu Țiței — Liviu Manceaș 7-5, 6-7, 6-2.

Principalii favoriți, printre care și oaspeții străini, intră în concurs azi. În rîndul acestora trebuie citat, desigur, campionul R. D. Germane, Thomas Emmrioh, care vine după o frumoasă victorie, cucerită duminică în

finala indoor-ului de la Sofia. La același turneu, primul reprezentant al țării noastre, Dumitru Hărădău, a avut o remarcată prezență în sferturi de finală, unde a cedat greu (2-6, 6-4, 10-12) în fața unui alt cunoscut jucător suedez, Tenny Svensson. Partidă, considerată ca fiind cea mai frumoasă a întregului turneu.

FOTBALUL ȘI VACANȚA

Iarna a venit, fotbalul continuă totuși cu meciurile campionatului Diviziei B care se încheie abia duminică viitoare. Este una din defecțiunile sistemului competițional actual, umflat în mod artificial, care obligă la jocuri în asemenea con-

diții, de zăpadă, gheață și ger, care nu folosesc nimănui. Nici fotbalistilor, nici spectatorilor, nici procesului de creștere a fotbalului, atît de dorit și adesea invocat.

Reducerea numărului de echipe, la toate eșaloanele divizionare, pentru campionatul viitor este hotărîtă de Biroul Executiv al C.N.E.F.S. și urmează ca săptămîna viitoare F.R. Fotbal să anunțe un proiect al său care va fi supus dezbaterii publice și, apoi, în forma definitivă, va fi adoptat. Este, desigur, de așteptat ca noul sistem competițional să fie definitivat și comunicat înaintea începerii returului campionatului, programat anul viitor, la 26 februarie, cea mai grabnică reluare de campionat.

Vacanța competițională este totuși lungă, de aproape trei luni, perioadă în care Măsurile pentru îmbunătățirea activității la toate nivelurile, publicate la 19 noiembrie a.c., vor trebui să fie îndeplinite pentru a se porni în viitorul sezon competițional 1978 cu reglementări noi, clare, eficiente pentru întregul nostru fotbal. Aplicarea acestor măsuri este obligatorie pentru toate organisme C.N.E.F.S. și F.R. Fotbal, ca și pentru instituțiile și organizațiile de stat și obștești care au răspunderi în mișcarea sportivă și în fotbal.

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

„Trenul de persoane 3281 pleacă peste cinci minute...”

TINERETEĂ RĂSPUNDE „PREZENT” LA CHEMAREA MUNTELUL...

• La drum cu „trenul veseliei” • Chiar nu se puteau încălzi vagoanele? Ține, oare, alcoolul de cald? • Pe schiuri, dar fără a renunța la „biberon”!

La o oră cînd ziua nu deschisese încă bine pleoapele, în Gara de Nord au început să se adune, încet-încet, tineri și vîrstnici în echipament de munte. Rînd pe rînd, au scuturat cele din urmă semne ale somnului și veselie a pus stăpînire pe tot peronul. Nu ne-a fost, astfel, greu să-i găsim pe participanții la obișnuitele excursii duminicale organizate de B.T.T. și O.N.T. spre mult îndrăgita Vale a Prahovei.

„...Atențiune! Trenul de persoane nr. 3281 pleacă peste 5 minute!... Vă dorim călătorie plăcută!...” În demnați de vocea crainicei, urcăm și noi în „3281 — trenul veseliei și al tinereții”, cum l-a numit unul dintre participanți.

Încă de la plecare, facem cunoștință cu Aristide Căliman, de la Agenția B.T.T., care ne oferă primele informații. „În tren sînt aproape 800 de turiști — elevi, studenți, tineri muncitori — care, organizați în grupuri,



Un moment de relaxare, după o coborîre pe pîrtia Clubului
Foto: Vasile BAGEAC

vor urca spre cabanele montane. Adăugați că, în plus, la Babele, Padina, Poiana Izvoarelor, Scropoasa și Piatra Arsă se găsesc deja peste 400 de excursioniști care au

plecat de sîmbătă. Mai sînt, de asemenea, cei plecați cu

Emanuel FĂNTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

CAMPIONATELE DE GIMNASTICĂ, SUB SEMNUL ECHILIBRULUI

Liceul din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej (feminin) și Steaua (masculin)

— pe primul loc în „Cupa României”

Pe baza punctajului acordat pentru locurile frunzate ocupate la diferite categorii de clasificare, trofeele transmisele ce se decern în cadrul „CUPEI ROMÂNIEI” au intrat de duminică-seară în panoplia Liceului de gimnastică din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, (136 p), care a câștigat la masculin, și a clubului bucareștean Steaua, învingător la masculin (99 p).

Aminteam în cronică întrecerilor republicane ale gimnastelor feminine de gimnastică că această competiție s-a desfășurat sub semnul echilibrului, notă care a caracterizat atât disputa pentru individual complet, cât și cea pentru desemnarea campioanelor de echipe. Finalele pe aparate de duminică după-amiază au adus încă un „argument” în sprijinul afirmației noastre, cele patru titluri revenind tot altor gimnaste. Gabi Gheorghiu s-a impus la sărituri, grație siguranței și preciziei cu care ea a evoluat atât la împus cî și la liber ales. La paralele, Emilia Eberle a tranșat net în favoarea ei ducul cu Alina Goreac, cu care intrase la frumusețe (9,40) în finală. Frumusețea compoziției, amplitudinea mișcării, dificultatea elementelor prezentate — lată atu-uri cu care s-a detașat tinăra gimnastă arădeană. La birnă, a fost rîndul Marilenei Neacșu să-și probeze măiestria sa sportivă în continuă creștere. Exercițiul ei la acest aparat este, într-adevăr, de valoare mondială și a fost prezentat cu o uimitoare siguranță și precizie, deși includea și un salt de mare dificultate. Pe bună dreptate, arbitrele i-au acordat

Dar, echilibrul a caracterizat și întrecerea masculină, cu deosebire cea pentru desemnarea campionului absolut al țării și a campionilor pe aparate. Cele opt zecimi de punct avans cu care abonda Sorin Cepoi program liber ales păreau să fie suficiente pentru ca gimnastul de la clubul Steaua să devină noul campion absolut al României. Într-adevăr, pe la penultima execuție a fost notat cu 9,25; a executat apoi Cepoi la paralele și a primit 9,40, pentru un exercițiu cu multe elemente de categoria C (maximă). În acest moment al concursului, Grecu era în avantaj cu o zecime, dar o hotărâre ulterioară a juriului competiției i-a adus la egalitate pe cei doi valoroși gimnastați ai echipei noastre reprezentative, consemnându-se astfel o situație mai rar întâlnită la individual complet, când titlul de campion absolut este cucerit de doi sportivi. Duminică,



Sorin Cepoi, campion absolut de gimnastică al țării, evoluind la paralele.

9,85, cea mai mare notă, aplaudată de publicul devenă, în aceste finale de campionat. În sfârșit, la sol a câștigat Cristina Itu, cu un exercițiu bogat în elemente de acrobatică (ea a avut cel mai bun dublu salt înapoi în această probă) și cu o compoziție artistică care smulge întotdeauna ropote de aplauze. În concursul de Marilenei Vlădăreanu, care s-a accidentat simțabil după-amiază și n-a mai putut continua, concursul de la Deva a fost dominat de o manieră impresionantă de gimnastele tinere din grupa antrenorilor Marta și Bela Karoly. Cristina Itu, Emilia Eberle, Gabi Gheorghiu și Marilena Neacșu s-au situat pe toate aparatele, prin rotație, pe primele trei locuri ale clasamentului.

nica după-amiază, Sorin Cepoi avea să-și înscrie în palmares două titluri de campion și în finalele pe aparate, el fiind de altfel singurul care realizează această performanță, ceilalți campioni pe aparate obținând câte un singur loc I. Oarecum surprinzătoare apare victoria lui Sorin Cepoi la inele, dar multiplul nostru campion Dan Grecu a avut o evoluție slabă atât la exercițiul împus cât și la cel din finala pe aparate, ratând astfel succesul în proba lui favorită. Finalele campionatelor republicane de gimnastică de la Deva, desfășurate la finele primului an al unui nou ciclu olimpic au relevat, firește, și alte aspecte asupra cărora vom reveni.

Constantin MACOVEI

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMP

„RALIUL BANATULUI” A FOST CÂȘTIGAT DE CUPLUL ȘT. IANCOVICI — P. VEZEANU

Duminică, în județele Timiș și Caraș-Severin s-a desfășurat „Raliul Banatului” — a noua și ultima etapă a campionatului republican de ralii. La această întrecere, care a marcat finalul activității competiționale interne, au luat parte 42 de echipe (28 de avansați și 14 de începători). În general, concursul — disputat pe o distanță de aproape 800 de km — a avut un grad sporit de dificultate, în special datorită condițiilor atmosferice deosebite: zăpadă, viscol, îngheț pe cea mai mare parte a traseului. Dar conurenții s-au arătat bine pregătiți, ca și așa înainte lor de față, astfel că „Raliul Banatului” s-a încheiat cu succes.

Rezultate tehnice: clasa Dacia 1300, grupa I — 1. V. Marcov — M. Cozas (ITA Timiș), 2. I. Gădina — C. Dinulescu (ITA Caraș-Severin), 3. C. Bercea — C. Tiță (ITA Timiș); clasa Dacia 1300, gr. a II-a — 1. Șt. Iancovici — P. Vezeanu (IAP Dacia), 2. G. Bereni — P. Toth (ITA Timiș), 3. E. Ionescu — D. Amărică (Unirea Tricolor). Clasament general: 1. Șt. Iancovici — P. Vezeanu, 2. G. Bereni — P. Toth, 3. E. Ionescu — D. Amărică. Echipe: 1. ITA Timiș, 2. Unirea Tricolor, 3. ITA Caraș-Severin.

În urma desfășurării „Raliului Banatului” titlurile de campioni republicani de ralii au revenit următorilor cupluri: E. Ionescu — D. Amărică (cl. Dacia 1300, gr. I), A. Szalaj — A. Vință (cl. Dacia 1300, grupa a II-a), Șt. Iancovici — P. Vezeanu (campion absolut).

INTERESANTĂ GALĂ DE VERIFICARE ÎNAINTEA PLECĂRII BOXERILOR ÎN S.U.A.

Înaintea turneului pe care echipa națională de box îl va întreprinde, la începutul anului viitor, în Statele Unite ale Americii, în urmele să evolueze în trei meciuri consecutive la Las Vegas, Houston și Milwaukee — candidații la titularizare vor fi supuși unor meciuri de verificare, în cadrul unei serii de atractive gală care se va desfășura în ziua de marți 20 decembrie, la Palatul sporturilor și culturii din București. În proiectul de program întocmit de organizații figurează de pe acum câteva foarte interesante partide, dintre care cităm: Remus Cozma — Sali Adem (semimuscă), Niță Robu — Dumitru Cipere (muscă), Teodor Dinu — Fărelin Ibrahim (cocos), Gheorghe Clochină — Vlădăreanu Ioana (pană), Georgică Donici — Costică Dafinoiu și Ion Györfi — Dumitru Văleanu (semigrea).

SCHIMBARE DE LIDER ÎN SERIA SECUNDĂ A DIVIZIEI A LA HOCHEI

După o zi de odihnă, echipele participante la campionatul Diviziei A la hochei, seria secundă, au susținut duminică, pe patinoarul din Ploiești, ultimele partide din turul doi al competiției. Beneficiind de condiții de joc superioare precedentelor reuniuni (gheață de calitate mai bună, timp însoțit cu o temperatură variind între -1 — -5 grade) competițiile au evoluat mai aproape de valoarea reală, cu o singură excepție: A.S.E. Sportul studențesc. Liderii din principal, lipsiți de coeziune, cu toate că în lotul lor figurează o serie de jucători valoroși.

În partida de duminică, cu Unirea Sf. Gheorghe, considerată derbyul turului ploieștean, studenții au acționat mai mult individual și fără nerv, lăsând impresia că sînt obosiți. În schimb, în ascendență de formă s-au prezentat hocheiștii din Sf.

Gheorghe și Galați care au terminat la egalitate de puncte. **REZULTATELE ULTIMEI REUNIUNI:** A.S.E. Sportul studențesc (U. — Unirea Sf. Gheorghe 4-7 (1-4, 1-0, 2-3); Dunărea Galați — C. S. Școlar M. Cluj 11-5 (0-1, 5-2, 6-2); Tirnava Odorheiu Secuiesc — Avintul Gheorghieni 2-3 (0-1, 2-1, 0-1). Clasamentul turului doi: 1. Unirea 10 p. (41-11), 2. Dunărea 10 p. (42-18), 3. Avintul 9 p. 4. A.S.E. Sp. stud. 6 p. 5. Agronomia Cluj-Napoca 3 p. 6. Tirnava 3 p. (16-37), 7. C.S. Școlar 2 p. (26-48). **CLASAMENTUL GENERALE (după două tururi):** 1. Unirea 17 p., 2. Dunărea 16 p. (76-38), 3. A.S.E. Sp. stud. 15 p. (71-51), 4. Avintul 15 p. 5. Tirnava 9 p., 6. C.S. Școlar 8 p., 7. Agronomia 3 p. (Tr. I.)

DIVIZIA DE JUNIORI LA HOCHEI

Au luat sfârșit, în Capitală, întrecerile turului al doilea, grupa I, a campionatului de hochei al juniorilor care, la această ediție, se desfășoară sistem diviziv. Ultimele rezultate înregistrate: C.S. Școlar București — C.S. Șc. Galați 7-1 (2-0, 3-1, 2-0), Steaua — Metalul Bădăuți 3-1 (0-0, 1-0, 2-1), C.S. Școlar — Oașu 3-3 (3-0, 3-1, 3-2), Metalul — C.S. Șc. Galați 4-2 (0-2, 1-0, 3-1). În urma acestor jocuri clasamentul se prezintă astfel: 1. C.S. Școlar Buc. 10 p. (63-12), 2. Steaua 5 p. (15-24), 3. Metalul Bădăuți 4 p. (15-39), 4. C.S. Școlar Galați 4 p. (15-39). Ordinea ultimelor două formații a fost decisă de victoriile rădăuțenilor asupra hocheiștilor gălățeni.

Antrenorul C.S. Școlar, profesorul Oprea Barbu ne-a declarat că este satisfăcut de nivelul partidelor care au evidențiat câteva tineri foarte talentați: A. Justinian, Stoienescu, I. Andreescu, D. Radu (C.S.S. Buc.), Roșu, Cazan, Nae (Steaua), Carp, Bina (C.S.S. Galați). Turul III va avea loc în februarie, turul IV în martie iar în aprilie, la Galați, turneul final — de patru — va reuni primele două clasate din cele două grupe ale diviziei. (AL. VILABA-coresp.).

IRINEL PĂNULESCU PERFORMER NR. 1 A „CUPEI CARPAȚI” LA ÎNOT

BAIA MARE, 12 (prin telefon). Au luat sfârșit întrecerile primei ediții a concursului internațional de înot „Cupa Carpați”, competiție care a reunit la start sportivi (născuți în 1963 și mai tineri) din 4 țări. Trofeele puse în joc au revenit la fete lui Irinel Pănulescu (871 p pentru performanța de 2:28,71 la 200 m mixt), iar la băieți, cehoslovacului D. Semetka (699 p pentru rezultatul de 2:18,27 la 200 m spate) și lui D. Tinca (699 p pentru performanța de 5:02,25 la 400 m mixt).

Dintre rezultatele ultimei reuniuni merită a fi relevate cel obținut de Cristian Ungureanu (numai 13 ani), cronometrat în 18:05,90 la 1500 m, ca și noul record al orașului Edit Kugliș (de asemenea 13 ani) — 2:28,99 la 200 m spate. Irinel Pănulescu a realizat cea de a 6-a victorie din concurs la 800 m liber cu 9:38,14. Rezultate: 1500 m liber: 1. Cr. Ungureanu (România) 18:05,90 (rec. băieți 13 ani); la 800 m a fost cronometrat în 9:31,90 (rec. băieți 13 ani); 2. L. Iordanov (Bulgaria) 18:19,46; 800 m liber (f): 1. Irinel Pănulescu (R) 9:38,14; 2. Elzbieta Welkef (Polonia) 9:51,50; 100 m delafin (f): 1. Marcela Kouhou-tova (Cehoslovacia) 67,50; 2. L. Pănulescu 68,97; 3. Renata De-

miecka (P) 69,22; (R) m spate (f): 1. Edit Kugliș (R) 2:28,99 (rec. fete 13-14 ani); 2. D. Brzozowska (P) 2:29,87 (rec); 100 m delafin (b): 1. M. Kostovsk (C) 64,00; 2. W. Facialis (C) 64,60; 3. T. Vladimirescu (R) 66,83; 200 m spate (f): 1. D. Semetka (C) 2:18,27; 2. D. Tinca (R) 2:19,63.

● **PERFORMANȚE DE VALOARE LA BERLIN.** În concursul internațional de la Berlin, unde Carmen Bunaciu s-a clasat pe locul II la 200 m spate s-au înregistrat și alte rezultate valoroase: P. Thümer (R.D.G.) 4:17,69 — 400 m liber (f); B. Krause (R.D.G.) 57,59 — 100 m liber (f); R. Reinke (R.D.G.) 1:14,11 — 100 m bras (f); A. Pollack (R.D.G.) 2:15,89 — 200 m delafin (f); A. Kudis (U.R.S.S.) 2:24,26 — 200 m bras (m); Kohzo (Japonia) 4:38,51 — 400 m mixt (m); R. Pyttel (R.D.G.) 56,61 — 100 m delafin (m).

● **ULTIMA VERIFICARE A REȘTELOR.** Înotătorii reșiteni, care se pregătesc pentru „Cupa F.R.N.” au avut sîmbătă și duminică ultimul concurs de verificare. Iată câteva din rezultatele înregistrate: V. Buzatu 17:12,1 — 1500 m liber; M. Ștefănescu 3:18,9 — 200 m spate; Adina Schuster 2:31,4 — 200 m delafin. De notat absența regretabilă de la start a recordmanei naționale Brigitte Prass, care este bolnavă, fiind nevoită să-și întreprindă activitatea pentru câteva luni.

ECHIBE NOU PROMOVATE ÎN DIVIZIA A DE LUPTĂ

La numai o săptămână după încheierea campionatului de luptă libere pe echipe s-au disputat și turneele finale ale concursurilor de calificație în Divizia A. La CRAIOVA au fost organizate întrecerile de luptă greco-romane, la care au participat formațiile: C.S. Satu Mare, S.C. Bacău, Chimistul Râmnicu Vrancea, Progresul Brăila, Bihoreana Marghita și Electropreora Craiova. Turneele individuale au scos în evidență buna pregătire a luptătorilor localnici, care au acumulat cel mai mare număr de puncte — 44 (cinci locuri I), 2. C.S. Satu Mare (40 p), 3. S.C. Bacău (39 p), 4. Chimistul Râmnicu Vrancea (37 p), aceste echipe calificându-se în Divizia pentru anul 1978.

La ORADEA a avut loc finala concursului de calificare la lupte libere, la care au participat toate formațiile, dintre care au reușit să se califice în prima divizie numai primele patru: 1. Vulcan București (53 p), 2. C.S.M. Craiova (50 p), 3. C.S.M. Iași (48 p), 4. Infrățirea Oradea (42 p). (V. POPOVICI și L. OPREA — coresp.).

FINALELE DE ȘAH SUB SEMNUL UNEI LUPTĂ STRINSE

Runda a 6-a a finalei campionatului național feminin de șah de la Sinaia a prilejuit un moment emoționant, călduros aplaudat de public. S-au întâlnit în fața tablei Maria Albuleț și Marilena Pogorevici, mama și sora. Această partidă, sugerind o simboală și semnificativă stafetă, s-a încheiat remiză. Continuă cursa Vlădăreanu — Elisabeta Polihroniade. Ambele au obținut victorii: prima la Liga Bogdan, cea de a doua la Liga Jicman. Gertrude Baumstark a câștigat la Eugenia Ghindă, iar Gabriela Olteanu la Maria Nechifor. Remize în partidele Judit Kantor — Dana Nuțu, Emilia Chiș — Margareta Mureșan și Vlădăreanu — Eleonora Gogălea. În partidele întreprinse: Ilie — Kantor 1/2-1/2, Gogă-

Pe patinoarul din Sibiu

NICI SPORTIVI, NICI... GHEAȚĂ!

Tineretul sibian are la dispoziție un patinoar artificial (racordat la compresoarele fabricii de gheață), județean al U.T.C., care a organizat acțiunile de amenajare ale acestor baze sportive de iarnă prin valorificarea resurselor locale. În actualul sezon, patinoarul a fost deschis, spre satisfacția sportivilor care și-au mutat „atelierele de lucru” de pe... uscat pe gheață! mai devreme ca anul trecut. Cluburile și școlile care au secții sau cercuri de patinaj și-au manifestat bucuria, încheind imediat contracte de închiriere cu administrația bazei, alcătuirându-se grație cu orele de pregătire rezervate „vitezistilor” și „artiștilor gheații”, așiate chiar la intrarea în patinoar.

Alfându-ne la Sibiu, am trecut orel 8 decembrie în jurul orei 8 pe la patinoar pentru a-l vedea pe „vitezistii” clubului sportiv „Viteziștii” (deși care fusese în informări despre care tuzenează aici între 7,30-9,30) cum se pregătesc în vederea apropiatelor concursuri republicane. Mare ne-a fost mirarea cînd am văzut că „dreptunghiul” de gheață era pustiu, iar patinoarul fabricii de gheață, Gheorghe Manta, ne-a lămurit: „Patinatorii au venit, dar au plecat. Gheața este im practicabilă, deoarece nu am

primit încă dispoziție de la tovarășul Gheorghe Luca, care ne coordonează activitatea, să dăm drumul la compresoare”. Șeful fabricii de gheață, Alexandru Tamaș, completează: „Ar fi trebuit ca motoarele să funcționeze de la ora 5, pentru ca gheața să fie coresponsătoare, însă tovarășii din conducerea administrației patinoarului vor să facă economii”. Puțin mai târziu, antrenorul vitezistilor de la clubul Școlarul, prof. Ion Armenciuc, ne spunea cu amărăciune în glas: „Am mai avut asemenea surprize neplăcute, deși plănuștim o sumă apreciazabilă pentru folosirea gheații”. Firește, am cerut explicațiile cunvenite tovarășului Ioan Cimpean, șeful secției gospodăriei a Comitetului județean U.T.C., care s-a arătat extrem de surprins: „Este de necrezut și de neadmis o asemenea situație. Am mai avut o discuție pe aceeași temă cu șeful fabricii de gheață, căruia, în calitate de specialist, i-a fost dată mină liberă în pregătirea gheații pentru antrenamentele sportivilor, ca și pentru activitatea din orele rezervate publicului. Vom lua măsurile necesare”.

E împede de una ne-a spus cel de la sursa de gheață, alături de cel din fața proprietății patinoarului. Decamdată, „scorul” e egal: nici gheață, nici sportivi!

Traian IOANȚESCU

HIPISM

Cu reuniunea de duminică — stagiunea '77 a luat sfârșit. Așa cum arătam în comentariile noastre anterioare, lupta pentru cucerirea supremăției în clasamentul pe formații nu mai prezenta nici un interes, formația antrenată de M. Ștefănescu conducînd cu un avans practic imposibil de remontat de către următorii ei imediati (6 și 9 victorii față de G. Tănase și, respectiv I. Oană). În clasamentul individual, însă, M. Ștefănescu nu pica în ultima etapă decât cu o fragilă zestre de puncte față de cei doi (una și, respectiv, 3 victorii), oricare dintre aceștia și în special G. Tănase

M. ȘTEFĂNESCU, DUBLU CAMPION PE 1977

— recunoscut ca un driver extrem de ambițios — putînd să-și pună în pericol poziția de lider. Și într-adevăr acesta a făcut tot ce este posibil pentru a intra în posesia „tricolorului galben”. Atacînd dezlănțuit din „start”, G. Tănase reușește să-și aducă la primă alergare (dă) și M. Ștefănescu este egalat. Situația devine critică pentru lider, dar acesta „sprintează sec” și câștigă spectaculos cu Femina, preluînd din nou conducerea. Din acest moment, G. Tănase începe a pierde cursă de urmărire a liderului. El atacă debordînd în următoarele 5 probe, forțînd victoria cu Rivan, Rimifon, Haiducei

și Fiesta, dar de fiecare dată nu reușește să termine — în ciuda risipei de energie ce o face — decît pe locul 2, la distanțe înfime de cîștigători, așa că dublu campion pe 1977 a devenit M. Ștefănescu. Rezultate tehnice: Cursa I: Divja (G. Tănase) rec. 1:37,0; 2. Jovmir, 3. Olena. Simplu 1,40, ordinea 17, ordinea triplă 197. Cursa a 2-a: Hebron (G. Tănase) rec. 1:33,9; 2. Hotărel. Simplu 5, ordinea 38, event 18. Cursa a 3-a: Femina (M. Ștefănescu) rec. 1:32,2; 2. Kandahar, 3. Formina. Simplu 58, ordinea 92, event 79, ordinea triplă 1 521. Cursa a 4-a: Rulaț (C. Mihai), rec. 1:31,5; 2. Rivan. Simplu 5, ordinea 22, event 485. Cursa a 5-a: Hertz (G. Avram) rec. 1:27,9; 2. Tugaru, 3. Helvis. Simplu 480, ordinea 32, event 187 ordinea triplă 351. Cursa a 6-a: Diacop (N. Boitan) rec. 1:30,9; 2. Ramifon. Simplu 5,70, ordinea 39, event 41. Triplu cîștigător 10858 — închiș. Cursa a 7-a: Vlădăreanu (S. Onache) rec. 1:31,8; 2. Haiducei, 3. Hanger. Simplu 6,30, ordinea 20, event 51, ordinea triplă 947. Cursa a 8-a: Sătricia (A. Brailovsch) rec. 1:35,4; 2. Elesta. Simplu 7, ordinea 42 event 43. Triplu austriac s-a ridicat la suma de 57 618 lei și s-a închis. Rezultat provizoriu.

Gh. ALEXANDRESCU

RETINETI! LA 18 DECEMBRIE 1977 - TRAGERE SPECIALA



Se acordă: autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 100”, excursii în R. S. Cehoslovacă și R. D.

LOTO — PRONOSPRT INFORMEAZĂ

Germană, precum și cîștiguri în bani — fixe și variabile. CÎȘTIGURILE SUPPLEMENTARE SE SUPOARTĂ DIN FOND SPECIAL!

CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONEXPRES DIN 7 DECEMBRIE 1977. Categoria B: 18 variante a 7.093 lei; categoria C: 78,50 variante a 1.626 lei; categoria D: 3.390 variante a 60 lei. REPORT CATEGORIA A: 457.544 lei.

IN ABSENȚA IDEII DE JOC, "TACTICA FRICII"...

• Nivelare la treapta mediocrității • Jocuri in sens unic • Nici un șut cu adresă in 90 de minute !

Prea puține aprecieri pozitive despre comportarea divizionarelor A — sub aspectul pregătirii lor TACTICE — la sfârșitul primei jumătăți a întrecerii. Prin strădania unora dintre tehnicienii, dar mai ales sub impulsul planurilor de pregătire, întocmite cu un an în urmă de Colegiul central al antrenorilor, unele echipe au mai acumulat câte ceva la acest important factor, arătând preocupări în efectuarea marșajului, demarșajului, jocului cu liberu, în crearea unor scheme proprii de atac, cu creșterea tempo-ului la finalizare. Saltul calitativ, aștit de mult așteptat, este însă departe de a se fi produs! Elementele enumerate mai sus apar prea sporadic în joc, prin recumpunerea lor neobținându-se ceea ce se înțelege, înainte de toate, prin factorul tactic și anume COORDONAREA ACȚIUNILOR ÎN MOD JUDICIOS, CREATOR, ÎN FUNCȚIE DE POSIBILITĂȚILE JUCĂTORILOR. Or, care dintre echipele primului eșalon fotbalistic își poate aroga meritul de a-și fi organizat jocul rațional, eficient, în partidele susținute atît pe propriul teren, cît și în deplasare, adică pe durata întrecerii turului? A.S.A. Tg. Mureș, liderul clasamentului, a realizat — iată — numai șase puncte afară (din totalul de 22) și a înscris numai cinci goluri din totalul de 29. Dinamo, campioana trecutei ediții, a obținut în deplasare doar trei puncte și a marcat pe terenuri străine numai opt goluri. Cît despre Universitatea Craiova, ce să mai spunem? Frunțaș clasa-

mentului întocmit anul trecut la sfârșitul turului pe baza punctelor adunate în deplasare, a strîns, cu chiu cu vai, acum, doar două puncte!

O CONȘTIENȚĂ DEPERSONALIZARE

Avem de-a face cu o NIVELARE VALORICĂ DE SUS ÎN JOS A FOTBALULUI NOS-TRU, cu o COBORIRE PE PLANUL CALITĂȚII întrecerii, argumentată și de nedoritul "record" al acestei prime părți a campionatului, reprezentat prin cele DOAR 11 VICTORII REPURTATE DE FORMAȚIILE OASPETE din totalul celor 153 de partide ale-turului.

Nevalorificarea potențialului de care dispun (aștit cît este)

PRESSING LA 6-0 I DAR NU LA NOI...

Este vorba, așadar, de o dăunătoare stare de spirit, explicabilă însă nu numai printr-un psihic labil, ci și prin alte serioase carențe — de ordin fizic și tehnic (trecute recent în revistă la factorii respectivi ai retrospectiviei de față) — lacune evidente, dealfel, și în evoluțiile pe propriul teren. Întîlnim, într-adevăr, în Divizia A destui jucători cu disponibilități de efort pentru o singură repriză, întîlnim — de exemplu — fundași care, lipsindu-le simțul mingii, conduc balonul cu capul în jos, (deci fără vederea periferică necesară), sau extreme care, necunoscînd procedeele elementare de deposedare, nu pot fi utile echipelor lor în faza de apărare.

Sînt situații întîlnite aproape la toate echipele, la toate partidele divizionarelor A într-o perioadă în care — în fotbalul internațional — jucătorii, indiferent de post, execută sarcinile duble, cu corectitudine și hotărîre, în cadrul unei idei de joc clare, eficiente. Așa cum, dealfel, fotbalistii primului eșalon, aflați acum în vacanță, au putut observa pe micul ecran și duminică, cînd înaintașii lui F.C. Liverpool efectua apărarea agresivă (pressingul), "hăitîndu-i" pe apărătorii formației Hamburg. Și asta, cum bine s-a văzut, la scorul de 6-0 pentru echipa britanică...

O temă de meditație, aceste secvențe de care vorbim, pentru fotbalistii noștri, sperăm însă doar pentru perioada vacanței. Căci, din păcate, "starea meditativă" a fotbalistilor din Divizia A se prelungește de mulți ani. Cu consecințele cunoscute de toată lumea, inclusiv de antrenorii divizionarelor A cărora, PENTRU PREGĂTIREA ÎN MAI BUNE CONDIȚII A RETURULUI, LE REVIN, FIREȘTE, SARCINI SPORTIVE, ÎNTRE ALTELE ȘI ACEEA DE REPROFILARE A PROCESULUI DE INSTRUIRE-ANTRENAMENT ÎN AȘA FEL ÎNCIT CONȚINUTUL DIFERTELOR LECȚII CU CARACTER TACTIC SĂ REFLECTE PE "BUCĂȚI" ȘI APOI INTEGRAL NECESITĂȚILE JOCULUI.

Gheorghe NICOLAESCU

Fotbal

LA "UNIO" SATU MARE, UN MARE GRUP ȘCOLAR...

CHIAR DACĂ FOTBALUL NU-I ÎN PROGRAM ANALITICĂ, EL RĂMÎNE O "MATERIE" CARE SE ÎNVAȚĂ CU PASIUNE

• "Pele și Overath în internatul școlii I • Echipa Grupului — campioană județeană a "Dacia-dei" • Majoritatea juniorilor de la Olimpia învață la "Unio" carte și meserie • La miuță, profesorii și elevii

"Conducerile unităților de învățămînt vor extinde... activitățile privind inițierea și perfecționarea elevilor în fotbal și împreună cu organizațiile de tineret și sportive vor organiza echipe reprezentative de fotbal în toate școlile, care vor fi cuprinse într-o activitate competițională sistematică..."

(Din Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din noiembrie 1976).

N-am înțeles pentru început de ce atunci cînd l-am întrebat pe profesorul Teodor Curpaș — președintele clubului Olimpia și dascăl de română și rusă la Grupul școlar "Unio" Satu Mare — dacă fotbalul arc priză printre elevii de aci (în număr de 2100), în loc de răspuns ne-a invitat într-un dormitor al internatului școlii. Pentru că răspunsul se afla, în culori și aproape în mărime naturală, pe pereții camerei: fotografiile lui Pelé și Overath!

Încercînd să parez, am lansat o supoziție: "Bine, dar acesta o fi dormitorul fotbalistilor. În rest, însă?..." "În rest? Veți putea vedea chiar azi o "mostră" — ne spune directorul Grupului, Constantin Bruceu — pe terenul din școală: meciul dintre echipa noastră și cea a Grupului școlar M.I.U. — 7 la 7 — că terenul e... minii. Sîm cam prost cu terenurile de fotbal în oraș. Noi nu putem juca în afara școlii decît pe lutul terenului din zona de agrement de pe malul Someșului. În pofida acestor greutăți, a faptului (de neînțeles!) că din programa șco-

lării a cercurilor sportive s-a scos fotbalul, această disciplină este practică cu pasiune de elevii noștri și sprijinită de cadrele didactice. Tradiționala întrecere între ani, între clase (la care participă, de regulă, în jur de 50 de echipe) aduce pe baza sportivă a școlii sute și sute de iubitori și balonului rotund, o evidențiere specială meritînd clasele XIII A (denumită "Cosmos") și XI B, pentru pasiunea și perseverența cu care... aleargă după mingea de fotbal, fără a "dribla" cartea. În acest selecționat grupului nostru școlar a cîștigat titlul de campioană județeană în cadrul "Dacia-dei", antrenor fiind educatorul Nicolae Leitan". O bună bază de selecție, deci, pentru fotbalul local.

Cum ajută școala pe aspiranții la fotbalul de performanță am aflat de la profesorul Teodor Curpaș. În cadrul Grupului școlar "Unio" din Satu Mare funcționează un liceu industrial (cu cursuri de zi și serale), o școală profesională și una de maiștri. Și, în timp ce la cursurile serale ale liceului industrial, sau la cele

ale școlii de maiștri, deprind acum tainele meseriei Popescu, Boșca, Kaizer, Pusztai, Sabou, Both I, jucători ai divizionarei A, Olimpia, 15 juniori (din cei 27, divizionari și republicani) ai echipelor clubului sîtmărean sînt elevi la zi ai grupului școlar de pe lingă unitatea-pivot a industriei județului. Printre ei, Anton Kadar (cl. XI), Mircea Bolba (X J), Doru Silaghi (XII B) care, ca și proaspătul absolvent al școlii profesionale Ioan Ghenceanu, promovate la juniori ca fundaș central în lotul primei echipe, se anunță ca reale talente. Aceștia au în școală condiții bune pentru a îmbina în cadrul programului zilnic învățătura cu meseria și sportul. Ei sînt grupați la internat ("dormitorul sportivilor"), au o sală pentru meditații, profesorii îi ajută cu dragoste, dar și cu exigență. De aceea, nu de puține ori, după orele de clasă, cei de la catedră și cei din bănci se întîlnesc la o miuță pe terenul din incinta școlii. Și, ca și în orele de curs, cei care au de cîștigat sînt elevii...

Paul SLĂVESCU

FOTBALUL ȘI VACANȚA

(Urmare din pag. 1)

Toate prevederile Planului de măsuri fac în prezent obiectul unor analize, alcătuiindu-se un inventar de probleme și soluții pentru a se ajunge la concluzii, remedieri și direcții noi. Înțelegînd necesitatea unor aprofundări care să ducă la rezolvări valabile pentru o perioadă îndelungată și cu efecte utile, socotim în același timp că este necesar ca toți cei care au răspunderi în realizarea noilor măsuri să acționeze în așa fel, încît, clarificările și reglementările să fie cît mai rapide aduse la cunoștință și aplicate.

În toată această perioadă problema jucătorilor rămîne la ordinea zilei chiar dacă aceștia se bucură de vacanță totală pînă la 7 ianuarie 1978. Fără a lăsa de fel să se înțeleagă că dorim să răpim din vacanța jucătorilor vom relata un episod de acum cîțiva ani petrecut la

Rio de Janeiro. Echipa națională a României se afla într-un turneu în Brazilia. Într-un hotel pe vestita plajă Copacabana din Rio. Întimplarea a făcut ca la acest hotel să fie convocat și lotul Braziliei ce revenea după o vacanță de o lună de zile. Convocarea a fost făcută seara. A doua zi, pe stadion, testul Cooper. Pelé a alergat în cele 12 minute ale testului 2400 m. Se știe că proba acestui test, adoptată de la antrenamentul astronautilor americani, constă într-o alergare de 12 minute, acordîndu-se calificative de la slab la foarte bine dacă fotbalistul a alergat de la 2000 la 3200 m în cele 12 minute, cu condiția ca pulsul să aibă o bătaie cel mult dublu peste normal (60-70 pe minut), de la 100 la 120 bătăi pe minut, cu revenire rapidă la normal. Pelé a alergat 2400 m și numai un singur component al lotului brazilian s-a oprit la 2200 m. După alergare, Pelé părea că a realizat cei 2400 m fără mare efort. Numai după 2-3 minute de repaus el a ținut o conferință de presă cu ziaristi din Rio. Cu acest rezultat obținut la testul Cooper și numai cu 2700 grame peste greu-

tatea normală, Pelé și desigur și colegii confirmaseră că deși au avut vacanță 30 de zile și un regim de viață mult mai larg decît în sezonul competițional, ei au respectat anumite norme de conduită. Pelé a declarat că n-a trecut o zi fără să facă gimnastica de dimineață, timp de 15-20 de minute, fără să alege 12 minute după-amiaza, iar regimul alimentar l-a adoptat condițiilor de efort scăzut.

Neobișnuiți cu un asemenea control, al testului Cooper, din care, în mod cu totul de neînțeles, antrenorii noștri au făcut o probă atletică de concurs de 3200 m, după care mulți jucători divizionari aproape leșinau, fotbalistii noștri trebuie să înțeleagă că în aceste vacanțe totale trebuie să țină seama totuși de unele reguli care, pentru un sportiv de performanță conștiincios și ambițios, nu pot să constituie o dificultate.

Am povestit acest episod pentru că în fotbal totul pornește de la mentalitatea jucătorilor, antrenorilor și cluburilor. Dacă aceștia se înscriu în parametri normali de atitudine și comportare fotbalul nu mai este o problemă atît de dificil de rezolvat.

LĂSAȚI COPIILOR BULGĂRII DE ZĂPADĂ!

Este plăcut, desigur, iarna, să-ți vezi pe copii, mai ales pe cei de o șchioapă, hîrjîndu-se prin zăpadă sau adunînd în mîinile lor micuțe zăpada proaspăt căzută și aruncînd cu bulgării unii în-alții, chicotînd cu poartă. Dar altfel devine cazul cînd bulgării de zăpadă nu mai sînt niște proiectile inofensive în mîinile celor mici, ci sînt folosite de cei mari, pe un teren de sport, cu scopul de a-l lovi

In ofsaid

Unii spectatori care au asistat, la Arad, la meciul U.T.A. — F.C. Arges, au uitat, se pare, acest lucru, denotînd nevinovata joacă a epurilor și transformînd-o într-un act hulanic, reproabil. Motiv pentru care Ruslîm Hîrluț, "arțisterul" nr. 1 din ziua aceea, de pe stadionul din Arad, a fost amendat cu 2000 de lei. O amendă usturătoare care îi va face, credem, să reflecteze asupra conduitei pe care trebuie s-o aibă în vîitor pe terenurile de fotbal, vara ca și iarna. Alți doi spectatori care au luat parte la bombardamentul cu bulgării

de Cornel Barbu, vor trebui și ei să scoată din buzunare, cîte 1000 și, respectiv, 500 lei. Dealfel, numai depistarea și sancționarea huliganilor a salvat terenul din Arad de la suspendare, Comisia de disciplină a F.R.F. dînd, totuși, echipei U.T.A. un avertisment. Au fost, de asemenea, avertizate cluburile Politehnica Timișoara, F.C.M. Reșița și Steaua, pe ale căror terenuri s-au petrecut incidente de același gen, unii spectatori aruncînd cu bulgării de zăpadă sau chiar cu sticle. Aceștia au fost identificați de organele de ordine și pedepsiți conform legii. O impresie penibilă a produs-o în ședința Comisiei de disciplină citirea raportului observatorului federal privitor la comportarea "galeriei" timișorene, la vocabularul folosit, în locul cîntecelor și scandărilor atît de frumoase care li creaseră publicul timișorean un bun renume, confirmat și prin cucerirea de două ori consecutiv a "Trofeului Petschovski". Chiar nu mai vrea Banatul să fie "fruncea" în materie de sportivitate? N-am vrea să credem...

Jack BERARIU

A RĂSPUNDE "PREZENT"

foarte bine și cu o marcă... bălăcie cu zăpadă". O chitară însoțită de glasuri vesele domină atmosfera din vagonul alăturat. Vasile Dia, anul IV la Facultatea de metalurgie, la Politehnică, ne prezintă proiectul drumeției: "Sîntem un grup mai mare care periodic ne ducem spre munte, pentru a ne deconecta. Acum vom merge pe traseul Predeal — Trei Brazi — Poiana Secuilor — Timiș. În acordurile chitarei lui Sorin Drăgoi, Gabriela Bodnari, Dumitru Selim și colegii lor reiau cîntecele. Nu s-au lăsat mai prejos nici "bococi" de la chimie. Nicolae Bucin, secretarul organizației U.T.C., ne spune, printre altele, că nu sînt la prima acțiune de acest fel și că, întotdeauna, ele au reprezentat un foarte bun prilej de a ne cunoaște, de a lega prietenii, de a ne simți, într-un cuvînt, minunați". Mare veselie și în grupul celor 80 de tineri de la Cooperativa "Radio-Progres". Abia așteaptă să ajungă, pentru că această excursie înseamnă, după cum ne spunea Carmen Cimpoeiru, ucenică în anul III, și un prilej de cunoaștere a orientării turistice, deoarece vor parcurge traseul folosînd harta și busola.

La Sinaia, primul popas. Coboară și grupul condus de ing. Aurel Istrate, de la Intreprinderea de calculatoare electro-

nice, care va porni spre Virful cu Dor pentru a ține cursul de inițiere în schi, continuînd astfel seria acțiunilor întreprinse de secția de turism".

Predealul îi întîmpină pe turiști cu un cer albastru și cu o zăpadă strălucitoare ca-n basmele bunicii. La centrul de închiriere aflat lingă gară, Ștefan Cherestș și Tiberiu Petrăchescu abia fac față solicîțarilor, cererea de schiuri, bocanci și sănii fiind foarte mare. La pîrtie, pe Clăbucet, mare aglomerație. La teleschi și telescaun se așteaptă minute bune, deși ele funcționează la capacitatea maximă. Ion Barabaș, Alexandru Vasiliu și Ion Vințilă supraveghează bunul mers al instalațiilor. "Majoritatea celor care urcă sînt schiori, ceea ce înseamnă că acest sport și-a căpătat noi adepți. Pînă la sfârșitul anului va mai fi dat în folosință o nouă instalație de schi, ceea ce va veni în ajutorul turiștilor". O veste bună, deci.

Se coboară vertiginos, se mai cade. Dar, risul nu conștențește. Stabilim un "top" al tineretii: pe locul întii — Adriana Lungu din Predeal. Virsta? Un an și jumătate ("merge pe schiuri, dar n-a renunțat la biberon" — ne spune bunică); Cosmin Mănescu, care duminică a implinit 3 ani ("este un... veteran, pentru că de anul trecut a luat primele lecții" — afirmă ing. Horia Mănescu, constructor la canalul Dunărea-Marca Neagră) și Cristian Spiridon de 3 ani

și 10 luni din Buzău (cu părinții aflați în concediu).

Dar, cîte nu se mai pot spune despre această zi?!

S-a lăsat seara. "Atențiune! Trenul de persoane nr. 3284 pleacă peste 5 minute în direcția București!". Risetetele continuă. Nimeni nu pare obosit.

P. S. Spre regretul nostru, am găsit și unele aspecte mai puțin plăcute. În formularele înmîinate de agenție se specifică printre altele obligația ca participanții "să nu consume alcool în timpul desfășurării excursiei". Din păcate, nici nu plecase trenul bînc din gară și sticlele își făcuseră apariția. Dintre destul de multele exemple amintim pe cei cîțiva tineri din grupul de la "Scmăntătoarea" (i-am reținut pe Ioan Florian și Dumitru Mogoi), pe Traian Dobre și Adriana Bălan din anul I chimie, pe cei de la "1 Mai" Ploiești (care veniseră cu un termos plin cu... tuică fiartă). Pe deasupra, aproape peste tot, domnea un greu și înecăcios fum de țigară. Să fi fost aceasta doar o reacție față de faptul că C.F.R.-ul nu se îngrijise să asigure căldura în vagoane (majoritatea tinerilor circulînd pînă la stația terminus ca în... frigider) sau o anumită mentalitate? Să nu uităm că a venit iarna și alcoolul nu este un remediu împotriva frigului și nici nu asigură vigoarea necesară unei excursii rîn zăpadă! Dimpotrivă...

UN PRIM OBSTACOL A FOST TRECUT, AL DOILEA, MAI DIFICIL, RĂMÎNE PE SEAMA UNEI ECHIPE NOI, TINERE

Prima etapă în drumul handbalului feminin spre Jocurile Olimpice de la Moscova a fost parcursă. Campionatul mondial al grupei valorice B, de fapt preliminariile reunite într-o competiție de 8 zile (3-10 decembrie, în R. F. Germania), a promovat în competiția supremă cinci echipe: IUGOSLAVIA, POLONIA, ROMÂNIA, R. F. GERMANIA și OLANDA. Alle trei se vor califica pentru luptă — campioanele AMERICII, AFRICII și ASIEI —, iar patru și-au cucerit anterior dreptul de participare în grupa valorică A: UNIUNEA SOVIETICĂ, R. D. GERMANIA, UNGARIA (clasate pe primele trei locuri la J.O. de la Montreal) și CEHOSLOVACIA (tară gazdă a C.M.). Aceste 12 formații își vor disputa între 23 noiembrie și 3 decembrie 1978, în cadrul ediției a 7-a a C.M., nu numai titlurile mondiale și medaliile de argint și bronz, ci și cinci locuri în turneul olimpic din 1980.

Să revenim însă la recent încheiatele întreceri ale competiției de calificare. Așa cum prevedeam, Iugoslavia a câștigat turneul (dar mai greu decât ne închipuim), iar România continuă cursa pentru un loc sub soarele olimpice. Întrecerea n-a fost ocolită însă de surprize. Din grupe n-au putut promova în semifinale două formații socotite printre cele cu o cotă valorică în creștere. Este vorba de reprezentativa Bulgariei, învinsă de Franța, și cea a Norvegiei (învingătoarea echipei noastre în turneul de la Potsdam) care a cedat locul selecționatei Olandei. În fine, tot ca o surpriză poate fi socotită și ne calificarea Danemarcei între primele cinci ale acestui C.M. al grupei valorice secundă. La polul opus al surprizelor, formația Olandei — locul V și cea a Franței — locul VIII.

Echipa României a avut o comportare contradictorie în preliminarii. După ce a întrecut la scor — firese — Elveția, a încheiat — nefirese — la egalitate (7-7, după ce la pauză a condus cu 5-2) cu Suedia. Socotită una dintre cele mai mari surprize, această remiză

avea să producă multe emoții delegației noastre. În prima rundă a semifinalelor, handbalistele române au încheiat la egalitate (15-15) cu Polonia și situația lor devenise precară. Doua o victorie în întilnirea cu Danemarca le mai putea asigura în mod cert calificarea. Și, în sfârșit, selecționata noastră și-a revenit, a câștigat meciul cu handbalistele daneze și, apoi, și pe cel cu sportivele vest-germane, socotit finală pentru locurile 3-4. Așadar, un început ezitant și un final bun au adus handbalului nostru feminin posibilitatea de a se număra, din nou, printre pretendenții la titlul mondial și la calificarea în turneul olimpic. Este, desigur, bine cind totul se termină cu bine și în aceste momente nu trebuie uitată munca antrenorilor Valeriu Gogăltan și Traian Bucuvală.

Calificarea — o etapă deloc ușoară, după cum s-a văzut — a fost obținută cu ajutorul handbalistelor din generațiile mai vechi, cu a unor jucătoare care au evoluat la C.M. din 1971 (Olanda), 1973 (Iugoslavia) și 1975 (U.R.S.S.), la J.O. din 1976, cărora trebuie să le mulțumim pentru eforturile depuse de-a lungul acestor ani. Deși cu un mare grad de uzură fizică și — mai ales — psihică „veteranele” au corespuns și acestui nou examen, dind astfel cale liberă spre afirmare noilor generații. Pentru că — este clar — nu mai poate fi menținută linia conservatoare a federației.

Până la viitoarea ediție a C.M. rămâne la dispoziție, pentru selecție și pregătire, un an — timp pentru a constitui și omogeniza o formație, pentru a-i ridica nivelul valoric la acela al pretențiilor unui campionat mondial. Ar fi fost, fără discuție, ideal ca acest lucru să se fi petrecut cu un an în urmă, dar... Chiar și acum, gîndurile (și faptele) forului de resort trebuie să se îndrepte spre echipa de junioare (clasată pe locul III la C.M.), cea care și-a validat calitățile în agitata ediție a „Trofeului Carpați” de la Bacău. Chiar dacă vor fi menținute 2-3 jucătoare din actuala formație de senioare, baza se impune a fi constituită din e-

chipa lui Răducu, Janesch, Mălal, Török, Ciobotă și colegele lor. O greafă a elementelor tinere pe o formație de senioare constituită era posibilă cu un an-doi în urmă, acum singura soluție fiind aceea a schimbului de generații. Nădăjduim că nu se vor întirzia măsurile, pentru că și așa ne aflăm în ceasul al 12-lea.

Pornind cu turneul internațional de la Cheb (Cehoslovacia, 4-12 februarie) noua echipă feminină de handbal a României trebuie să ia startul pe drumul omogenizării sale, al creșterii valorii, al afirmării. Luind în considerare și posibilitatea că pe parcurs se vor mai ivi elemente talentate, capabile de a face față unei selecții exigente, nucleul se impune a fi fixat, totuși, acum, existind suficiente puncte de reper.

Chiar dacă interesul scăzut al federației de specialitate față de handbalul feminin este un fapt notoriu, lucrurile nu mai pot fi lăsate pe seama întimplării, echipele combinate — cu jucătoare între 18 și 31 de ani — prezentind un risc evident. Ne propunem, în această direcție, să sondăm opinia factorilor responsabili și să aducem la cunoștința cititorilor măsurile ce vor fi luate.

Hristoche NAUM



Austriaca Annemarie Moser-Pröll — aici ocupind locul secund în slalomul uriaș de la Val d'Isère — conduce în clasamentul general al Cupei „Mondiale”.

ECOURILE MECIULUI DE RUGBY DE LA CLERMONT FERRAND

(Urmare din pag. 1)

vanja), cu 6-0. Noroc că Romeo și Aguirre au ratat alte 6 lovituri de pedeapsă favorabile. În prima parte a meciului, profitind de neincalzirea echipei noastre „cocoșii” au inițiat acțiuni clasice de rugby ofensiv, percutant. Dar ei s-au izbit — e un adevăr incontestabil — de o excelentă apărare, de netrecut.

Apoi, după pauză, o competiție transformare. Reprezentativa României prinde aripi, cea a Franței „cade”, pierde teren. Alexandru și Bucos egalează. Acționind pe tot terenul, cu toate liniile, asistăm, între minutele 55 și 65, la un autentic „festival rugbystic românesc”. E păcat că (uneori) lipsa de decizie, ca și ziuă extrem de slabă a transformării Bucos (ne-am putea întreba de ce nu și-a încercat șansa și un alt jucător?) ne-au privat de o victorie, pe care, în fond — după aspectul reprizei secundă —, o merităm și, dacă ca ar fi fost obținută nimeni nu ar fi fost surprins la Clermont Ferrand, în plin „finuț al rugbyului”.

Superioritatea tricolorilor noștri în cea de-a doua jumătate a partidei este convingător argumentată și de înregistrările statistice. Astfel, românii au construit în această perioadă 12 acțiuni la mină (față de 5 ale francezilor), în gramezi și tatonat de 8 ori balonul (de 3 ori gazdele), în margini au câștigat de 16 ori (de 12 ori adversarii), beneficiind de 8 lovituri de pedeapsă (față de 7 ale francezi-

lor). Și aceasta după ce în prima repriză raportul a fost altul: Franța 6 acțiuni la mină — România 2; baloane câștigate în gramezi: 9-6; în margini: 12-12; lovituri de pedeapsă: Franța 6 — România 4.

După evoluția de simbătă, apreciem astfel comportarea jucătorilor: Bucos 5 — Ianusevic 7, Nica 6, Cornel Vasile 6, Motrescu 7 — Alexandru 7, Paraschiv 8 — Stoica 9, Dumitru 8, Murariu 8+ — M. Ionescu 7, Pinte 6 — Dinu 8, Ortelecan 7, Scarlat 6.

Dintre echipierii Franței, cel mai bine notați au fost Rives, Paco și Palmie. De asemenea, jocul lui Skrela a primit aprecieri.

AGENDA SĂPTĂMINII

13-19 TENIS	Turneu pentru Marele Premiu F.I.L.T., la Sidney
13-14 SCHI	Cupa mondială — slalom și slalom uriaș (m), la Madonna di Campiglio (Italia)
14 FOTBAL	R. F. Germania — Țara Galilor (meci amical), la Dortmund
SCHI	Cupa Mondială — fond 15 km, la Telemark Station (S.U.A.)
15 NATAȚIE	Marele Premiu al orașului Brno
15-17 HANDBAL	Turneu triunghiular de junioare: România — R. F. Germania — Cehoslovacia, la Brezova (Cehoslovacia)
15-17 SCHI	Cupa Mondială — slalom și slalom uriaș (f), la Bormio (Italia); Cupa Europel — coborîre (m), la Laax (Elveția) și slalom (f), la Les Contamines (Franța)
16-18 POLO	Turneu final al C.C.E., la Palermo
17-18 SCHI	Cupa mondială — slalom (m), la Val Gardena (Italia); Cupa Europel — slalom și slalom uriaș (f), la Ebnetal (Elveția); slalom uriaș (m), la Ebnetal (Elveția)
NATAȚIE	Marele Premiu al orașului Gottwaldov (Cehoslovacia)
17-21 BASCHET	Balcaniada (m), la Skopje
18 RUGBY	Camionatul Europel: Spania — Italia

TELEX ● TELEX

BOX ● La Las Vegas, în întilnirea dintre selecționatele U.R.S.S. și S.U.A., în care au evoluat numai pugiliști de categoria grea, oaspeții au obținut victoria cu 6-4.

HOCHEI ● În meci amical, la Helsinki: Finlanda — R.F. Germania 8-2 (4-0, 1-2, 3-0). ● La Fraga, în meci amical: Cehoslovacia — Suedia 4-1 (1-0, 0-0, 3-1). ● Selecționata secundă a Cehoslovaciei și-a început turneul în America de Nord jucind la Indianapolis cu echipa locală „Racers”, pe care a învins-o cu 5-3 (2-0, 0-2, 3-1). În continuare, selecționata cehoslovacă va susține trei partide în Canada: La Varșovia: Polonia — R. D. Germană 5-1 (0-1, 5-0, 0-0).

PATINAJ VITEZĂ ● La Karl-Marx-Stadt: R. D. Germană — U.R.S.S. 200-249 (la masculin 95-130 p, iar la feminin 105-119

p). Cîteva rezultate. Masculin 500 m — Martiuk (U.R.S.S.) 39,54; 5000 m — Ehrig (R.D.G.) 7:42,00; feminin: 500 m — Valentina Golovenkina (U.R.S.S.) 43,89; 1500 m — Marion Dittmann (R.D.G.) 2:17,04.

RUGBY ● La Nantes: Franța (B) — Țara Galilor (B) 15-3 (12-0).

SCHI ● „Criteriul primei zăpezi” s-a încheiat la Val d'Isère cu proba de coborîre (m), câștigată de austriacul Franz Klammer, urmat de Herbert Plank (Italia) și Josef Walcher (Austria). În clasamentul general masculin al „Cupei Mondiale” conduce Ingemar Stenmark (Suedia) și Franz Klammer (Austria) cu câte 25 p. La Engelberg (Elveția), proba masculină de 15 km a fost câștigată de finlandezul Risto Kliskinen cu timpul de 39:42,72.

ȘAH ● În runda a 9-a a campionatului U.R.S.S. partidele Petrosian — Baghirov, Svesnikov — Polugaevskid și Gheller — Dorfman s-au încheiat remiză, iar Tukmakov l-a învins pe Kuzmin și Gulko pe Smislov. În clasamentul conduce Gulko cu 6½ p. După 10 runde, în turneul de la Leipzig conduce Malich cu 7 p, urmat de Smejkal 6½ p și Knaak 6 p (l). Rezultate din runda a 10-a: Smejkal — Adamski 1-0; Malich — Peev remiză; Casper — Lutikov remiză. Celelalte partide s-au întrerupt.

TENIS. ● În Cupa Davis (zona Asiei): Japonia — Indonezia 4-1 (în ultimele meciuri: Fukui — Widjoto 6-4, 6-1, 6-3; Yamamoto — Tarik 8-6, 6-3, 7-5, 3-6, 6-3). În turul următor, Japonia va întilni Australia ● Tim Gullikson a câștigat turneul de la Adelaide, întrecind în finală cu 3-6, 6-4, 3-6, 6-2, 6-4 pe Chris Lewis. În finala probei de dublu: Syd Ball, Kim Warwick — John Newcombe și Phil Dent 3-6, 7-6, 6-4.

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

BOXERUL VALENTIN SIMION — CÎȘTIGĂTOR AL TURNEULUI „RING-SOFIA”

Boxeri ai clubului Steaua au participat, în capitala Bulgariei, la un turneu internațional tradițional, aflat la a 4-a ediție, intitulat „Ring-Sofia”. La câț. semijocie, Valentin Simion a câștigat turneul, învingind în finală pe Kircio Trainov (Bulgaria). În finala cat. muscă, campionul bulgar Beihan Fucedjiev l-a învins la puncte pe Traian Ion (după ce întrecuse în semifinală și pe Gheorghe Govici). În cadrul semifinalelor: semimuscă — Gheorghiev b.ab. D. Schiopu, semiușoară — Atanasov b.ab. C. Buzduceanu; ușoară — Ștefanov b.p. Fl. Lăvadaru.

EGALITATE ÎN MECIUL DE ȘAH BUCUREȘTI — VARȘOVIA: 8-8

Cea de-a 5-a ediție a meciului internațional de șah dintre selecționatele de juniori ale orașelor București și Varșovia, disputată la Varșovia tur-retur la opt mese, s-a încheiat la egalitate: 8-8 puncte. Din echipa juniorilor români, cele mai bune rezultate le-au realizat Daniel Savin și Dan Negureanu — cite 1½ puncte din 2 posibile.

VIRGINIA RUZICI ȘI FLORENȚA MIHAI SEMIFINALISTE

Turneul internațional feminin de tenis de la Londra a fost câștigat de jucătoarea americană Billie Jean King, care a învins-o în finală cu 6-3, 6-1 pe Virginia Wade (Anglia). În

partida pentru locul trei (s-a jucat un singur set), olandeza Betty Stove a întrecut-o cu 6-3 pe Virginia Ruzici.

Proba de dublu a revenit perechii Billie Jean King (S.U.A.) — Renata Tomanova (Cehoslovacia), învingătoare cu 6-2, 6-3 în finala susținută cu Virginia Wade și Betty Stove. În semifinale, Billie Jean King și Renata Tomanova au dispus cu 6-1, 6-3 de cuplul român Virginia Ruzici — Florența Mihael.

CONCURSUL DE PATINAJ DE LA MOSCOVA

Au luat sfârșit întrecerile concursului internațional de patinaj artistic desfășurat la Moscova. În proba individuală masculină, câștigat de sportivul sovietic Iuri Ovtcikov — 145,90 puncte, patinatorul român Leonard Azzola s-a situat pe locul 9. Proba individuală feminină a revenit Nataliei Strelkova (U.R.S.S.), cu un total de 140,76 puncte. Gabriela Voica (România) a ocupat locul 14.

THOMAS EMMRICH ÎNVINGĂTOR ÎN TURNEUL DE LA SOFIA

SOFIA, 12 (Agerpres). — A luat sfârșit turneul internațional de tenis dotat cu „Premiul televiziunii bulgare”. Lată rezultatele înregistrate în finale: simplu bărbați: Emmrich (R.D. Germană) — Hendriksson (Suedia) 6-4, 6-4, 5-7, 6-4; simplu femei: Budarova — Brzakova (ambele Cehoslovacia) 7-5; 6-3; dublu bărbați: Ghenov; Petrov (Bulgaria) — Matei și Bojidar Pampulov (Bulgaria) 5-7, 5-7, 6-4, 6-4, 6-2.

FOTBAL meridiene

„GHEATA DE AUR”, EDIȚIA 1977-78

La actuala ediție a trofeului „Gheata de aur”, oferit de revista pariziană „France Football”, se întocmește un singur clasament în care sînt trecuți și fotbalistii care și-au încheiat campionatele (de pildă cei din țările nordice, unde întrecerea se desfășoară sistem primăvara-toamnă). De aceea, pe primele trei locuri se află — deocamdată — doi danezi și un finlandez. Iată primii clasai: 1. Hansen (Odense) 30 meciuri jucate, 23 goluri înscrise, 2. T. Andersen (K.B. Copenhagen) 30-21, 3. Paatelainen (Haka Valkeakoski) 22-20, 4. Dieter Müller (F. C. Köln) 17-18, 5. Blöhin (Dinamo Kiev) 30-17, 6. Hechmann (Aarhus) 30-17, 7. Kristensen (B. K. 1903 Copenhagen) 30-17, 8. Krankl (Rapid Viena) 17-17, 9. Bianchi (Paris St. Germain) 19-17, 10. Bjekovic (O.G.C. Nisa) 19-17, 11. Gerd Müller (Bayern) ocupă locul 12 cu 16 goluri. Dudu Georgescu se află la jumătatea clasamentului, cu 11 goluri înscrise în 17 etape.

CAMPIONATE

CEHOSLOVACIA (et. 15, ultima a turului): Bohemians — Slavia 3-3; Dukla Prag — Zbrojovka 3-1; Spartak Trnava — Tatran Prešov 1-1; Inter Bratislava — Jednota Trencin 2-2. Clasament: 1. Zbrojovka — 22 p, 2. Dukla Prag — 21 p, 3. Lokomotiv Kosice — 19 p.

UNGARIA (et. 15): M.T.K. — Dunaujváros 4-1; Seghedin — Honvéd 1-2; Ferencváros — Diosgyör 1-1; Ujpesti Dozsa — Videoton 5-1. Clasament: 1. Ujpesti Dozsa — 22 p, 2. M.T.K. — 22 p, 3. Videoton — 20 p.

ANGLIA (et. 15): Arsenal — Leeds 1-1; Aston Villa — West Bromwich 2-0; Bristol City — Ipswich 2-0; Leicester — Derby 1-1; Manchester City — Birmingham 3-0; Norwich — Liverpool 2-1. Clasament: 1. Nottingham — 29 p, 2. Everton — 28 p, 3. Liverpool — 23 p.

SPANIA (et. 13): Elche — Real Sociedad 1-2; Gijon — Betis 4-3; Real Madrid — Atletico Madrid 4-2; Sevilla — Santander 1-0; Athletic Bilbao — Las Palmas 2-1; Burgos — C.F. Barcelona 1-1. Clasament: 1. Real Madrid — 22 p, 2. Salamanca 17 p, 3. C.F. Barcelona — 16 p.